

省燃气输配管网火灾爆燃事故应急救援演练在滨州举行

专版



演练开幕现场。



堵漏人员采用机械卡箍法进行带压堵漏。



抢修人员奔赴"事故"现场。



▼应急救 援设备展示。



滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 郭文璐 通讯员 朱树美 高泽 孙宝柱 张真 报道)2月21 日上午,滨州市惠民县何坊街道郭马村主商业 街道北300米处正在进行机械破土作业,突然, 地下喷出大量有浓烈异味的气体,原来由于施 工人员操作不当,不慎将位于该处的中油燃气 公司高压主管线挖断,现场随时有爆炸危险 市、惠民县先后启动城镇燃气安全事故应急响 应,最终在省级救援力量的增援下,火灾被及时 扑灭,并确定现场无失踪人员、周边空气达到标 准限值、无水体污染、疏散人员可返回、受伤人

原来,这场惊心动魄的"事故"救援是一场 实战应急演练。为进一步检验省、市、县三级燃 气输配管网火灾爆炸事故应急救援组织指挥、 抢险救援和后勤保障能力,锻炼燃气事故应急 战水平,由山东省人民政府安全生产委员会主 办,滨州市人民政府承办,惠民县人民政府协 办,这场全省燃气输配管网火灾爆燃事故应急

此次演练以湖北省十堰市燃气爆炸事故为 背景,坚持"以练为主、贴近实战"的原则,设置 勤保障(应急通讯、医疗救护、环境检测、交通管 制)、实时传输、迁安救护(人员疏散安置、防疫 消杀、警戒治安)、远程供水、管道抢修、污染水 域处理等10个演练科目,共有15支救援队伍、 230余人参加演练,疏散群众、学生500余人,出 动专业车辆80余台、各类应急设施装备300多 件,300余人现场观摩、10万余人通过网络直播 同步观看演练,切实检验了应急预案的科学性 和有效性,增强了应急救援队伍的反应能力和 协调作战能力,增强了全社会安全生产意识。

我市各级各部门单位将以此次救援演练为 契机,进一步强化应急救援队伍建设,加快完善 消防救援队伍、专业应急救援队伍和社会救援 力量联调联战工作机制,凝聚应急救援合力;进 一步加强应急救援指挥能力建设,建立完善配 套制度标准和指挥所规范化建设,提高应急救 援指挥科学化、专业化水平;进一步健全应急预 案体系,落实各环节责任和措施,切实规范突发 事件预防和应对工作;进一步深入开展应急救 援宣传教育,利用各种方式宣传普及应急知识, 提高一线安全操作和应急处置技能,提升全民 应急意识,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。



消防等各种救援车辆第一时间抵达现场开展救援工作。



演练现场,一名工作人员在认真引导救援队伍。



智能侦检洗消机器人上阵。



燃气输配管网"爆燃



消防力量赶到"事故"现场。



紧急疏散"事故"周边学校学生。